

8 АВГУСТА 2012 СРЕДА № 86 (961)

«Байкал 2020» начинает свою работу

Сегодня начинает свою работу межрегиональный молодежный лагерь «Байкал 2020».
На поляне возле поселка Большое Голоустное собираются молодые люди из Иркутской, Томской, Челябинской, Новосибирской, Кемеровской областей, Забайкальского, Красноярского, Алтайского краев, Республики Татарстан, Саха (Якутия) и других субъектов РФ. Всего ожидается 800 участников. Об этом сообщил журналистам министр по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области Игорь Иванов.

Традиционно в образовательной части лагеря будут действовать направления «Политика», «СМИ», «Реклама и PR», «Добровольчество», «Бизнес», «Карьера», «Туризм», «Развитие межнациональных отношений». Как отметил Игорь Иванов, в работе данных секций в этом году ожидается ряд новшеств. В направлении СМИ будет действовать подсекция «Блогеры». Экспертом по народной журналистике и продвижению СМИ в интернете здесь выступит известный блогер из Великобритании Штефан Лутцингер.

В рамках направления «Карьера» второй год будет работать подсекция «Молодежь и инновации». Ее организатором выступила всероссийская общественная организация «Молодая инновационная Россия». Она является оператором фонда «Сколково» по поиску, сбору и подготовке к внедрению инновационных проектов. Во время лагеря «Байкал 2020» организация презентует интерактивную деловую игру.

Она очень напоминает «Монополию», но в основе – работа с инновациями. Во время игры ребят научат закреплять авторское право на свои изобретения, формировать команду единомышленников, – сказал Игорь Иванов.

Одной из самых многочисленных станет секция «Политика» – она собрала более 200 участников. В ее рамках в этом году будут затронуты, в частности, экологические вопросы. Например, как политика может влиять на решение экологических проблем, отметил Игорь Иванов.



В первые три дня работы лагеря также пройдет фольклорный фестиваль. Участвовать в нем будут народные коллективы из Бурятии, Якутии, Красноярского края. Всего ожидается около 150 участников. Как отметил Игорь Иванов, за неделю со мастер-классами, тренингами и семинарами выступят 80 экспертов.

Министр также подчеркнул, что интерес к лагерю высокий. Об этом говорят уровни участников, экспертов и партнеров форума. Немаловажно, что в формировании образовательной программы лагеря приняли участие ряд общественных организаций Иркутской области.

По итогам работы лагеря в прошлом году гранты получили 20 лучших проектов. Каждый из них был реализован при поддержке министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике. Например, Зинаиде Рязановой вручили 20 тыс. рублей на реализацию проекта «Реабилитационный туризм для людей с ограниченными возможностями». Организаторы вывозили инвалидов на экскурсию в Листвянку, этнографический музей Тальцы, на детскую железную дорогу.

– Перед поездкой в Листвянку мы решили посетить церковь, которая в тот момент достраивалась. Когда приехали туда, увидели, что в церкви оборудованы

пандусы. Об этом позаботились строители, узнав о нашем предстоящем визите. Такое отношение очень впечатлило нас, так как обычно о бытовых проблемах инвалидов здоровые люди редко задумываются, – поделилась Зинаида Рязанова.

За год на экскурсиях побывали сто человек с ограниченными возможностями. Зинаида рассказала, что планирует развивать проект и дальше. В этом году она также будет участвовать в работе межрегионального лагеря «Байкал 2020». Проект способствовал тому, что благодаря инициативе неравнодушных иркутян в феврале нынешнего года в Иркутске был создан благотворительный фонд «Мир добрых сердец».

Студент 4 курса факультета филологии и журналистики ИГУ Дмитрий Захаров также будет еще раз участвовать в нынешнем лагере. В прошлом году его проект «Магазин эмоций «Дарилла» победил в направлении «Бизнес». В этом необычном магазине продают сертификаты на прыжки с парашютом, полет в аэротрубе или даже на вертолете за штурвалом.

– Сейчас мы также организуем свидания для молодых людей и девушек в необычных местах – на острове или на крыше, – поделился Дмитрий.

Он также рассказал, что по итогам

работы секции была создана городская организация «Лига молодых предпринимателей». Ее главная цель – поддержка молодежного предпринимательства и вовлечение молодых иркутян в бизнес. Сейчас в организации состоят 70 активных молодых людей, рассказал Дмитрий.

В прошлом году также подсчитывался личный рейтинг участников, в этом году практика продолжится, рассказал Игорь Иванов. На каждого участника будет сформировано портфолио, которое можно использовать для карьерного роста.

Напомним, идея проведения молодежного лагеря «Байкал 2020» впервые появилась в 2006 году – в год объединения Усть-Ордынского Бурятского автономного округа и Иркутской области. Тогда областной комитет по молодежной политике совместно с молодежной инициативной группой участников референдума организовали серию выездных молодежных фестивалей «Молодежь Прибайкалья». Сегодня «Байкал 2020» один из самых значимых для области проектов в сфере молодежной политики.

Равиля ФАТТАХОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

В Кайской роще появилась аллея Которую высадили участники форума стран АТР

ДРУЖБА

В понедельник, 6 августа, участники детского международного форума стран АТР высадили сосновую аллею в Кайской реликтовой роще в честь юбилея Иркутской области. Всего было высажено 75 деревьев – ровно столько, сколько лет исполняется региону в этом году.

Напомним, детский международный форум стран Азиатско-Тихоокеанского региона начался 1 августа. В нем принимают участие 77 старшеклассников из России, Японии, Китая, Монголии и Южной Кореи. Россию представляют Забайкальский и Красноярский края, Иркутская область, Республика Бурятия.

Форум проходит с 2004 года, и каждый раз традиционно включает в себя мероприятия по озеленению Иркутска и другие экологические акции. В этом году было решено высадить аллею в честь 75-летия Иркутской области.

Город Иркутск был образован в тайге. Но строился так, чтобы оставались островки леса. Сейчас мы находимся в Кайской реликтовой роще, часть которой,



к сожалению, была вырублена. Наша задача – высадить на эти места деревья, – сказала консультант отдела дополнительного образования регионального министерства образования Маргарита Крутова.

Перед посадкой начальник отдела охраны городских лесов администрации Иркутска Александр Шевченко провел небольшой инструктаж и рассказал, как правильно высаживать деревья.

Представительница делегации Монголии Энхлан Батху считает высадку деревьев благородным делом, поэтому очень рада в нем участвовать. Примечательно, что школьница отлично говорит по-русски.

– Я очень рада, что в рамках форума есть такое мероприятие, ведь от него огромная польза! Я сама не раз участвовала в подобных акциях в Монголии и видела, что люди после этого начинают

бережнее относиться к природе, – призналась Энхлан.

15-летний Тхээжин Но из Кореи тоже высаживает деревья не в первый раз. Он рассказал, что в Корее есть национальный праздник «День посадки деревьев». Дата его проведения определяется по лунному календарю и является официальным выходным. Тхээжин тоже неплохо говорит по-русски. Сейчас он, кроме русского, учит еще и английский язык, мечтая в будущем стать переводчиком.

А 16-летняя Жаргалма Ешиева из делегации Забайкальского края поделилась, что через несколько лет обязательно постараюсь приехать сюда, чтобы посмотреть, как прижились деревья. Вместе со старшеклассником из Китая они высадили сосну и назвали ее Май.

– Очень мешает языковой барьер, но мы стараемся разговаривать по-английски. Хотя мой английский далек от совершенства, приеду домой и в плотную займусь им, – сказала Жаргалма Ешиева.

Во время форума также пройдут вечера национальной кухни, национальной музыки и танца. Кроме того, старшеклассники побывают в высших учебных заведениях и на крупных промышленных предприятиях региона.

Равиля ФАТТАХОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

Мопеды правил не разбирают

2

Беспилотные аппараты ищут нечестных лесорубов

2

История о том, как банкир коллекционера обманул

3

Иркутские спортсмены еще могут взять медали в Лондоне

4

НОВОСТИ РЕГИОНА

ИРКУТСК

Губернатор Сергей Ерошенко подписал ряд документов, направленных на поддержку сферы образования. В частности, глава региона утвердил положение о премиях губернатора 2012 года «Золотое сердце». Размер премии составит 25 тыс. рублей, она будет присуждаться ста педагогическим работникам по шести номинациям.

Кроме того, глава региона подписал распоряжение о составе экспертных советов на присуждение премии губернатора учащимся образовательных учреждений, авторам и авторским коллективам за разработку учебно-методического комплекта «Я живу в Прибайкалье». Работы девяти победителей будут отмечены премией, размер которой составит от 300 тыс. рублей до 500 тыс. рублей

Александра Белкина

ОСИНСКИЙ РАЙОН

1 сентября в селе Русские Янгуты учеников примет новая школа. Как сообщил «Областной» первый заместитель мэра Осинского района Вячеслав Манжиханов, старое здание школы было признано аварийным, поэтому встал вопрос о строительстве в селе нового учебного заведения. Школу на средства областного бюджета построили за три года. Ее будут посещать более 200 учеников, в том числе из соседних сел Прохоровки и Грязушки. Сегодня в здании заканчиваются отделочные работы, проводится благоустройство прилегающей территории.

Людмила Шагунова

СВИРСК

В Свирске в ближайшее время начнется второй этап работ по очистке от мышьяка территории Ангарского металлургического завода (АМЗ). Как сообщили в пресс-службе городской администрации, работы осуществляются в рамках федеральной целевой программы. В начале осени запланирован вывод остатков разрушенных корпусов завода и заряженного грунта к месту их захоронения – на участок Черемховского угольного разреза. Также специалисты проведут рекультивацию почвы.

Напомним, в сентябре 2011 года специалисты провели первый этап работ на АМЗ – они демонтировали здания бывших цехов завода.

Людмила Шагунова

АЛАРСКИЙ РАЙОН

15 августа в поселке Кутулик состоится открытие Дома культуры. Как сообщил первый заместитель мэра Ала尔斯кого района Владимир Етоев, капитальный ремонт учреждения культуры проводится по программе «Социальное развитие села» и обошелся областному бюджету в 70 млн рублей. В рамках программы «50 модельных клубов» в Дом культуры приобретается оборудование. Областная казна выделяет на эти цели более 3 млн рублей. Местное финансирование составляет более 1 млн рублей.

В ходе проведения капитального ремонта, по словам Владимира Етоева, установлен новый фундамент, в помещении переложены инженерные сети, оборудован зал для молодежи, где планируют проведение диско-вечеров, полностью отреставрирован концертный зал и хореографический класс.

Открытие Дома культуры в поселке Кутулик приурочено к празднованию 75-летия со дня рождения земляка – знаменитого драматурга Александра Вампилова.

Анна Виговская

СЛЮДЯНСКИЙ РАЙОН

18 августа поселок Култук отметит 365-летие со дня образования. Как рассказал глава администрации Александр Тулаев, к юбилейной дате готовится праздничная программа: концерты творческих коллективов, народные гуляния, спортивные соревнования, а также выставка народно-прикладного творчества. Одним из ярких событий станет открытие парка, благоустройство которого производилось на средства, полученные в рамках проекта «Народные инициативы». Также две жительницы поселка – заведующая библиотекой Роза Токарева и экономист Галина Абрамова – станут почетными гражданами Култука.

Анна Виговская

УСТЬ-КУТСКИЙ РАЙОН

Минприроды Иркутской области 5 сентября 2012 года проведет аукцион на право пользования недрами участка «Каймоновский-1» Каймоновского месторождения с целью геологического изучения, разведки песчано-гравийных пород (ПГП), говорится в сообщении областного министерства.

Сбор за участие в аукционе составляет 50 тыс. рублей. Стартовый размер разового платежа за пользование недрами – 75,9 тыс. рублей.

Участок «Каймоновский-1» расположен на территории Усть-Кутского района Иркутской области в километре к юго-западу от деревни Каймоново.

Юрий Юдин

524
млн рублей
оценен ущерб Иркутской области
от незаконных рубок леса в первом полугодии.

Беспилотные аппараты фиксируют незаконные рубки

КОНТРОЛЬ

Власти Иркутской области усиливают борьбу с незаконными рубками древесины. В частности, в течение нескольких последних месяцев за тем, что происходит в лесах, следит беспилотный летательный аппарат.

Руководитель агентства лесного хозяйства Иркутской области Виталий Акбердин напомнил, как с помощью современной техники были обнаружены черные лесорубы. За несколько часов полета над массивами Иркутского и Быханского районов беспилотник зафиксировал на дневне трелевочный трактор и готовые к погрузке бревна. Ориентируясь по GPS-координатам, переданным с воздуха, сотрудники управления экономической безопасности задержали лесорубов. Было возбуждено уголовное дело.

Беспилотный летательный аппарат оснащен системами фото- и видеонаблюдения. Он изучает территорию в радиусе 15–20 км и передает изображение на пульт управления. Заметить в воздухе прибор, больше похожий на игрушку, очень сложно – электродвигатель работает практически бесшумно.

По словам Виталия Акбердина, аппарат уже вылетал по жалобам на незаконные рубки в Усольском районе, которые поступили на имя губернатора Иркутской области. Однако пока подтвердить информацию о заготовке древесины в окрестностях поселка Мальта не удалось.

Между тем нередко факты бесчинств черных лесорубов выявляются именно с помощью космического мониторинга.

В целом за первое полугодие 2012 года лесными инспекторами совместно с правоохранительными органами было выявлено 1,18 тыс. случаев незаконных рубок на площади 746 га. Объем незаконно заготовленного леса составил 104,4 тыс. кубических метров, а общий ущерб – 524,5 млн рублей.

Лесными инспекторами составлено 1,25 тыс. протоколов об административных правонарушениях. Наложено штрафов на сумму более 10 млн рублей. Кроме того, на месте незаконных рубок было задержано 167 единиц техники, 208 автомашин, более 200 мотопил.

Представители агентства лесного хозяйства и правоохранительных органов призвали население региона активнее информировать полицию и власти о случаях незаконных вырубок леса, содействовать поимке преступников. Прямая линия лесной охраны: 8-800-100-94-00; единая диспетчерская служба по лесам Иркутской области: 8 (3952) 22-99-68. Также можно звонить по номеру 02.

Юлия УЛЫБИНА



Беспилотный летательный аппарат, оснащенный системами фото- и видеонаблюдения, изучает территорию в радиусе 15–20 км и передает изображение на пульт управления. Заметить в воздухе прибор, больше похожий на игрушку, очень сложно – электродвигатель работает практически бесшумно.

В феврале агентство лесного хозяйства Иркутской области совместно с ГУМВД по региону провело операцию «Лесозовз», в ходе которой был зафиксирован 431 случай перевозки древесины без необходимых документов, задержано 27 единиц автотранспорта, возбуждено семь уголовных дел.

В настоящее время рейды в лесах проводятся регулярно. Благодаря им в Куйтунском, Тулунском и Нижнеудинском районах был выявлен 21 факт незаконных рубок, ущерб от которых составил более 5 млн рублей. Во время рейдов задержали пять бригад, изъяли шесть тракторов, три автомашин, 12 бензопил и 876 кубометров круглого леса.

Юрий Кончаков, заместитель начальника управления экономической безопасности и противодействия коррупции ГУ МВД России по Иркутской области, отметил, что вопросы декримина-

лизации лесопромышленного комплекса области находятся в зоне постоянного внимания руководства главка. С начала года к уголовной ответственности привлечено 459 человек. В настоящее время в суд направлено еще 531 дело. По словам Юрия Кончакова, в рамках розыскных мероприятий были выявлены организованные преступные группы, информация о которых пока не разглашается.

Кроме того, с начала года зафиксировано 16 должностных преступлений. В частности, за получение взятки в 100 тыс. рублей «за покровительство при совершении незаконных рубок» задержан глава одного из лесничеств.

Виталий Акбердин добавил, что лесные инспекторы сами нередко становятся жертвами нечестных лесорубов. В Куйтунском районе было уже четыре случая поджогов автомашин инспекторов и надворных построек в их усадьбах. Отмечались факты запугивания по телефону.

Представители агентства лесного хозяйства и правоохранительных органов призывают население региона активнее информировать полицию и власти о случаях незаконных вырубок леса, содействовать поимке преступников. Прямая линия лесной охраны: 8-800-100-94-00; единая диспетчерская служба по лесам Иркутской области: 8 (3952) 22-99-68. Также можно звонить по номеру 02.

Юлия УЛЫБИНА

Мопеды правил не разбирают Управляющие ими подростки все чаще попадают в ДТП

БЕЗОПАСНОСТЬ

Мопеды заполняют улицы Иркутска. Этот транспорт не требует регистрации в ГИБДД и специального права управлять им. Отчасти поэтому мопеды популярны у подростков. Госавтоинспекторы бьют тревогу – количество аварий с их участием растет. В этом году пострадали 66 подростков, один погиб.



Всего с начала года в Иркутске произошло 524 ДТП, в которых пострадали люди, 38 человек погибли, 710 ранены. 61 ДТП произошло с участием подростков.

В правилах дорожного движения нет четкого определения, к какому типу транспортных средств можно отнести современные мопеды. Там сказано, что мопед – это транспортное средство, как правило, двухколесное, с объемом двигателя не более 50 кубических сантиметров, развивающее скорость не более 50 километров в час. На деле современные мопеды мощнее и быстрее, но и отнести их к разряду мотоциклов в силу небольшого веса нельзя.

Начальник ОГИБДД УМВД России по Иркутску Илья Подвойский говорит, что федеральный закон относительно этой категории участников дорожного движения пока находится в разработке. Пока же ни один мопед (или его разновидности – мокик, скутер) не стоит на учете в городской автоинспекции.

По словам специалиста, двухколесный мини-транспорт стал для иркутских подростков доступным. Но мало кто из них знает, что водитель мопеда обязан следить за его техническим состоянием и использовать при эксплуатации защитное снаряжение: шлем, наколенники, налокотники.

– Нетерпеливые тинейджеры не любят останавливаться и ждать, объезжают пробки и зачастую ездят по тротуарам и по встречной полосе. От этого участились случаи ДТП с участием мопедов. В прошлом году аварий с мопедами, мокиками в городе не было вообще. В этом году зарегистрировано уже больше 60 таких ДТП, – говорит Илья Подвойский.

Очередная подобная авария произошла недавно. Мопед, на котором двое подростков следовали к месту отдыха на озеро, столкнулся с грузовиком. Один из подростков сейчас находится в коме.

Еще двое восьмиклассников пострадали в результате ДТП 6 августа. Столкновение мотоцикла и мопеда с двумя подростками произошло накануне на улице Розы Люксембург. Оба транспорта двигались в одном направлении. Байкер по правилам начал обгон, но мопед повернул налево. Столкновения избежать не удалось. Школьники получили различные травмы и ушибы. Один из них доставлен в клиническую больницу.

Надежды на то, что в областном центре появятся специальные полосы для мопедов, нет. Инспекторы ГИБДД практически каждый день задерживают 10–12-летних мальчишек, которые катаются по городу без шлемов и в нарушение всяких правил. Они возят при этом и пассажиров, таких же детей, что категорически запрещено. Родителям в случаях этих нарушений ждет профилактическая беседа о ненадлежащем воспитании детей и административное наказание – небольшой штраф.

В свою очередь старший инспектор отделения ПДН УМВД России по Иркутску Елена Астафьева рассказала журналистам о том, как в городе собирается «комендантский час» (он регламентируется законом, который запрещает детям находиться на улице после 23.00 без сопровождения взрослых). С начала года в городе за нарушение «комендантского часа» задержано около 3 тыс. подростков. При этом 400 отроков на тот момент находились в состоянии алкогольного опьянения.

170 торговых точек было проверено правоохранителями с начала года на предмет незаконной продажи алкоголя несовершеннолетним. Выявлено 44 нарушения, виновные привлечены к административной ответственности. В случае продажи алкоголя подростку продавец заплатит штраф до 5 тыс. рублей, руководству торговой точки грозит штраф до 20 тыс. рублей, юридическое лицо в этом случае заплатит уже до 100 тыс. рублей.

Пьяного подростка старше 16 лет ожидают штраф от 100 до 300 рублей. Если его задержат повторно, последует принудительный визит к наркологу, в отдельных случаях – лечение.

В случае нарушения «комендантского часа» мамы и папы за ненадлежащее воспитание своего чада заплатят штраф от 300 до 500 рублей.

– Интересуйтесь делами своих детей, проверяйте, как они проводят досуг, с кем общаются, – настоятельно рекомендовала Елена Астафьева.

Людмила ШАГУНОВА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

Инспекторы ГИБДД практически каждый день задерживают 10–12-летних мальчишек, которые катаются по городу без шлемов и в нарушение всяких правил. Они возят при этом и пассажиров, таких же детей, что категорически запрещено.

Иркутск посетила делегация из Южной Кореи

ВИЗИТ

Вице-спикер ЗС Геннадий Истомин встретился с президентом южнокорейской компании «Тата Дэу» господином Ким Джон Шиком. «Тата Дэу» – крупнейший производитель грузовых автомобилей Южной Кореи. Во встрече также приняли участие и.о. министра экономического развития и промышленности региона Андрей Путик, руководители различных подразделений компании.

в создании производства грузовиков, причем возможна организация полного цикла – от сборки до сервисного обслуживания машин на всей территории от Урала до Дальнего Востока. Сегодня, по словам и.о. министра, при годовом обороте между Приангарьем и Южной Кореей в объеме 630 млн долларов инвестиционная активность корейского бизнеса в нашем регионе очень низкая. Как было отмечено на встрече, создание автопроизводства может стать логическим продолжением многолетнего сотрудничества двух территорий в экономической сфере.

Геннадий Истомин напомнил, что не далее как в ноябре прошлого года в корейской столице Сеуле прошла масштабная презентация Иркутской области, после чего уже в этом году регион посетили с деловыми визитами несколько южнокорейских делегаций. Кроме того, Приангарье давно поддерживает дружеские связи с провинцией Кенсанбук-до.

Г-н К.Д. Шик подтвердил, что Иркутская область достаточно популярна в его стране. И предложил органам государственной власти области подумать над открытием офиса Иркутской области в одном из городов Южной Кореи, что, безусловно, послужит мощным толчком для развития и укрепления сложившихся взаимоотношений.

Ольга АНДРЕЕВА
Фото Алексея ГОЛОВЦИКОВА



Президент южнокорейской компании «Тата Дэу» господин Ким Джон Шик (на снимке – крайний справа) отметил, что его предприятие планирует расширить свое представительство в Приангарье, открыв здесь сеть дилерских и сервисных центров по обслуживанию автомобилей со штаб-квартирой в Иркутске.

Представителей Китая пригласили на юбилей области

СОТРУДНИЧЕСТВО

В правительстве Иркутской области состоялась встреча с делегацией провинции Цзилинь (КНР), которую возглавил председатель Народного политического консультативного совета Ба Инчайолу.

Со стороны нашего региона во встрече приняли участие заместитель губернатора, руководитель аппарата губернатора и правительства Владимира Дорофеев, представители министерств, депутатского корпуса, МИД, бизнеса.

Как сообщает пресс-служба губернатора и правительства региона, на встрече был представлен доклад об инвестиционном потенциале Приангарья. Как отметил Владимир Дорофеев, взаимный товарооборот между Иркутской областью и Китаем достиг сегодня почти 3 млрд рублей. Стороны обсудили возможность развития совместных программ экономического сотрудничества.

Господин Ба Инчайолу подчеркнул, что провинция Цзилинь придает большое значение развитию экономического взаимодействия с Иркутской областью. В провинции развиты промышленность и туризм. Глава делегации подчеркнул заинтересованность китайских деловых кругов в установлении более тесных взаимоотношений с иркутскими коллегами. Председатель Народного политического консультативного совета провинции Цзилинь пригласил Иркутскую область принять участие в VIII горново-инвестиционной ярмарке стран Северо-Восточной Азии, которая состоится в сентябре 2012 года в городе Чанчунь провинции Цзилинь.

В свою очередь Владимир Дорофеев пригласил китайских представителей принять участие в торжествах, посвященных празднованию 75-летия Иркутской области, которые пройдут в регионе с 26 по 29 сентября 2012 года.

Александра БЕЛКИНА

Иркутск принял эстафету RED ROCKS TOUR

СОБЫТИЕ

В минувшие выходные, невзирая на дождь, Иркутск принял эстафету музыкального мегамарафона RED ROCKS TOUR, проходящего под эгидой Культурной Олимпиады «Сочи-2014». Генеральным партнером проекта выступает Сбербанк России. В сквере Кирова иркутяне и гости города не только увидели выступления актуальных музыкантов российской и зарубежной сцен, но и приняли участие в записи звуков для гимна болельщиков Олимпийских игр в Сочи.

Согласно требованиям Международного олимпийского комитета, Культурная Олимпиада начинается за четыре года до начала Олимпийских и Паралимпийских игр, а ее кульминация приходится на период их проведения.

— Игры начинаются задолго до того, как зажечется олимпийский огонь на главном стадионе. Атмосферу ожидания самих игр создает именно Культурная Олимпиада, — отметил Дмитрий Чернышенко, президент оргкомитета «Сочи-2014». — Это беспрецедентное событие также призвано поддержать культурный диалог между Россией и мировым сообществом, раскрыть миру удивительное разнообразие современной российской культуры. В Культурной Олимпиаде «Сочи-2014» примут участие представители классического и авангардного искусства, артисты, собирающие ста-



дионы, и камерные исполнители, выдающиеся представители всех стилей и направлений.

Масштабное концертное турне RED ROCKS TOUR, по словам организаторов, рассчитано на два года и включает 40 городов. Про идею проекта впервые было объявлено на фестивале под одноименным брендом RED ROCKS, который 18 февраля 2012 года второй раз прошел в горах Красной Поляны. В событии приняли участие звезды мировой дискотеки SCISSOR SISTERS, легенды электронной музыки ROYKSOPP и известнейшие поп-музыканты — БИ-2, Вопл! Водопьянова и другие.

Иркутск стал 17-м городом, где в рамках турина прошел концерт. С началом года музыканты проекта уже побывали в Ростове, Воронеже, Перми, Екатеринбурге, Омске, Томске, Красноярске и других городах. После Иркут-

ска концерты пройдут в Ярославле, Рязани и Калининграде.

Открыли RED ROCKS TOUR в Иркутске представители московской нью-диско сцены — группа Easy M. Команда уже выступала на концерте RED ROCKS TOUR в Уфе и была с восторгом принята местными зрителями. Особенно всем пришла по душе композиция Snow Queen. Как и обещали на пресс-конференции, музыканты сыграли ее и для иркутян вместе с другими треками.

Вторым выступил Ярослав Малый с сольным интернет-проектом МАЧТЕ, исполнив не только хиты «Нежность», «Не расставайтесь» и «Пацаны», но и треки из первого альбома «Родина мира». Всего за год своего существования коллектив собрал огромное количество поклонников и был номинирован на премию Europe Music Awards 2011.

— С появлением такого проекта, как RED ROCKS TOUR, у всей России есть возможность услышать качественную живую музыку — музыку нового поколения, — отметил после концерта бас-гитарист группы Демьян Курченко. Музыкант остался доволен выступлением группы и тем, как тепло их принял иркутская публика. И погода пришла участникам проекта по душу, поскольку дождь, по мнению Демьяна, способствует творчеству.

Следом отыграли прогрессив-сет диджеи Subwave и Modular, подготовив сбравшихся к выступлению хедлайнеров RED ROCKS TOUR в Иркутске — диско-хаус коллектив из Нью-Йорка Hercules and Love Affair. Команда исполнила танцевальные композиции из первого своего альбома, а также более спокойные вещи со второй пластинки Blue Songs под аплодисменты зрителей.

Кроме того, все желающие смогли стать участниками записи звуков, из которых потом будет написан гимн болельщиков Олимпийских игр в Сочи. В интерактивном хранилище на сегодняшний день уже собраны зрительские выкрики, хлопки, а также ритм транссибирского поезда и шум волн Байкала.

Выступление актуальных музыкантов мегамарафона RED ROCKS TOUR в Иркутске стало возможно благодаря финансовой поддержке Сбербанка, который является генеральным партнером XXII Олимпийских зимних игр 2014 года в Сочи. Банк активно участвует в процессе подготовки игр. Так, в рамках монетной программы в период с 2011 по 2013 год будет выпущено 46 видов памятных и инвестиционных монет из золота, серебра и цветных металлов. При финансовой поддержке Сбербанка ведется строительство объектов олимпийской инфраструктуры — комплекса трамплинов и медиа-деревни.

Наталья ДМИТРИЕВА

На правах рекламы

Мария Галина: Поэзия не может жить в замкнутом пространстве

ИНТЕРВЬЮ

XI Международный фестиваль поэзии на Байкале, который состоялся в Приангарье в июле, вновь собрал множество гостей. Ведь в этом году его участниками стали видные российские литераторы. Среди них поэт, писатель-фантаст Мария Галина. Своим взглядом на современный литературный процесс она поделилась с корреспондентом «Областной».

— Мария Семеновна, нужны ли, по-вашему, поэтические фестивали как таковые?

— На мой взгляд, фестивали вообще дело полезное, особенно литературные. Ведь когда у поэтов возникает возможность представить свои стихи, это в значительной степени катализирует процесс их творчества. Кроме того, помогает личное общение с коллегами. Пример тому — поэтический фестиваль «М-8» в Вологде, с тех пор как он стал проходить, литературная жизнь в городе расцвела, а недавно вологодский поэт Мария Маркова даже получил президентскую премию. Вообще поэзия не может жить в замкнутом пространстве, она должна быть открытой, что и обеспечивает фестивали.

— Вы впервые участвуете в фестивале поэзии на Байкале. Отличается ли наш форум от других?



— Вы равнозначно занимаетесь двумя видами литературы — поэзией и фантастической прозой. Причем фантастические сюжеты часто перетекают в вашу поэзию, а проза иногда становится поэтичной...

— И поэзия, и проза — это в какой-то степени психофизиология. Ведь если ты блок, то ты не можешь писать как Маяковский. В принципе, то, что ты пишешь — это и есть ты, твои отпечатки пальцев. С другой стороны, и поэзия, и проза — это инструменты, которые описывают мир, и в чем-то они всегда пересекаются. Просто есть люди, которые пользуются только одним инструментом, а есть те, кто владеет двумя, и мне в этом плане повезло. У нас сейчас очень значима для современной литературы именно нарративная поэзия, в основе которой находится некое сюжетное повествование — Федор Сваровский, Андрей Родинов, Мария Степанова. Причем их стихи можно рассматривать как сюжеты романов, пусть и в свернутом виде, на основании которых мы можем создать полноценное произведение.

— Но что все-таки для вас первично, проза или поэзия?

— Когда у меня не получается какой-то роман, я думаю: ну чегу хотеть, я ведь хороший поэт, а это вторично. Когда не идут стихи, я начинаю себя успокаивать: я ведь писатель, а тут стихи... Это очень гибкая система, и сказать, что первично, а что вторично — невозможно.

— По профессии вы биолог, почему начали заниматься творчеством?

— Наверное, это было заложено от природы, ведь многие из нас рождаются со склонностью к тому или иному виду творчества. Обычно стихи приходят к человеку раньше, чем он начинает осознавать, что он занимается каким-то творчеством. По крайней мере, у меня было так. Уже гораздо позже я поняла, что хочу и могу заниматься этим профессионально.

— На дискуссиях фестиваля вы сказали: то, что раньше казалось нам бредом в поэзии, с течением времени может стать пророчеством. Как же тогда отличить этот «новый голос» от графомании?

— Это очень сложно, особенно в последнее время, когда есть такой процесс, как постмодернистские и концептуалистские практики, например, Дмитрия Пригова. Одни считают, что он очень много сделал для литературы,

определив некое актуальное направление поэзии. Но есть очень серьезные большие поэты, которые считают его графоманом, например, Лев Аносов. Поэтому то, что общество признает поэзией, то, что мы сами считаем таковой, а также то, что мы допускаем под этим понятием — совершенно разные вещи. По сути, четких критерии, что считать поэзией, а что нет, не существует. Ведь с обобщенной точки зрения Велимир Хлебников тоже графоман, который производит некую заумь, но с точки зрения большой литературы — это один из основополагающих поэтов. Я считаю, нужно ориентироваться на собственный вкус и образованность, ведь другого пути у нас нет.

— Кого вы считаете талантливыми поэтами среди молодых, есть ли у вас подающие надежды писатели-фантасты?

— В поэзии, на мой взгляд, нет молодежи и мэтров, эта сфера вне возрастных иерархий. Ведь любой молодой автор, который пишет свежо, ярко, интересно, имеет такое же влияние на мэтров, как они на него. В прозе другая ситуация, здесь ты становишься профессионалом гораздо позже, но в то же время основа фантастики — выдумка, игра, что тоже более свойственно молодости. За последние лет десять в отечественной фантастике сложилась очень интересная молодая школа, абсолютно свободная от влияния советской фантастики. Возникла она на основе сетевых конкурсов фантастики «Рваная грелка», по условиям которого писатель за три дня должен написать рассказ, который обсуждается твоими же коллегами. Там идет постоянный жесткий отбор, что очень стимулирует. Поэтому в последние лет 10–15 в России появилось много хороших авторов. Например, Иван Наумов, Карина Шаинян, Лариса Бортникова и многие другие.

— Скажите, почему фантастика в последние времена так популярна?

— Иногда описать какое-то время можно только с помощью фантастики. Например, Россия 1990-х годов очень трудно поддается реалистическому описанию. Это странное ускользающее время, которое может более точно передать только жанр, работающий на метафоре. Вспомните, 1920-е годы — слом эпохи, который тоже средствами фантастики представлялся наилучшим образом. Недаром к этому инструментарию сейчас прибегают даже самые крупные писатели. Значит, такое время.

Елена ОРЛОВА
Фото Марины СВИНИНОЙ

СПРАВКА

МАРИЯ ГАЛИНА родилась в Калинине (Тверь). До 1968 года жила в Киеве, затем переехала в Одессу. Окончила биологический факультет Одесского государственного университета и аспирантуру при кафедре гидробиологии ОГУ. Кандидат биологических наук, работала в НИИ гидробиологии, занималась проблемами окружающей среды и исследованием популяций лососевых рыб в Бергенском университете (Норвегия). С 1987 года живет в Москве. С 1998 по 2001 год работала в отделе литературы «Литературной газеты», вела полосу фантастики и поэтическую рубрику «поэзия pop-stop». С 1995 года — профессиональный литератор, автор девяти книг прозы и трех книг стихов, традиционных публикаций, в основном посвященных фантастике и поэзии. Мария Галина вела рубрику «Арахна» в журнале «Знамя», редактор-составитель серии интеллектуальной фантастики «Другая сторона» в издательстве «Форум». Переводила произведения Стивена Кинга, Джека Вэнса, Эдварда Табба, Клайва Баркера. Член Союза писателей Москвы, неоднократно входила в жюри жанровых премий, работала в экспертном совете премии «Большая книга», жюри Независимой литературной премии «Дебют».

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области. Регистрационное свидетельство ПИ № ТУ 38-00167 от 17 сентября 2009 г.

Рукописи, рисунки и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции. Материалы на таком фоне в разделе «Официальная информация» и в рубрике «Корпоративное управление» публикуются на платной основе. Перепечатка и любое использование материалов возможны только с письменного разрешения редакции.

Учредители:
Правительство Иркутской области
Законодательное Собрание Иркутской области,
Редакция:
ОГКУ «Редакция газеты «Областная»
Издатель: ОГАУ «Издательский центр»
Адрес редакции и издателя:
г. Иркутск, ул. Рабочая, 2а, оф. 338а и 339
(бизнес-центр «Премьер»)

Почтовый адрес:
664011 г. Иркутск, а/я 177
Телефон для справок:
(3952)-500-902, 500-903, 500-904
e-mail: og@ogirk.ru
Подписные индексы:
78448 — для пенсионеров
78449 — для физических лиц
78450 — для юридических лиц

И.о. главного редактора:
Нина Озерникова
Редакторская группа:
Алексей Колыков
Оксана Хлебникова
Юлия Кульгина

Репортерская группа:
Ольга Андреева, Анна Биговская, Олег Гуловский, Ирина Маслакова, Юлия Мамонтова, Иван Мамонтов, Елена Орлова, Елена Панюко, Людмила Шагунова, Раевilla Фатагахова, Юлия Ульбина
Рекламная служба: Надежда Дормидонова, Анна Кривецкая, Елена Бузикова
Служба распространения:
Наталья Куснер, Татьяна Шкурская

ОЛИМПИАДА

У ИРКУТСКИХ СПОРТСМЕНОВ ЕСТЬ ЕЩЕ ШАНСЫ НА НАГРАДЫ

Легкоатлетка из Иркутска Ольга Курбан не сумела побороться за награды летних Олимпийских игр в Лондоне. В семиборье она завоевала только 19-е место, набрав 6084 очка. Но, к радости болельщиков, в этом же виде легкоатлетики Россия без медалей не осталась, Татьяна Чернова стала бронзовым призером, как и четырех лет назад в Пекине.

Иван Тухачев из Ангарска, к сожалению, не смог на стартах в Лондоне преодолеть квалификацию в беге на 800 метров, где также выступил прославленный российский спортсмен Юрий Борзаковский, чудом сумевший пробиться в полуфинал.

А еще один уроженец Иркутской области, выступающий сейчас за Подмосковье, Денис Соколов в пулевой стрельбе из винтовки (50 м) из трех положений занял 18-е место.

Из представителей Приангарья на играх остались легкоатлет Владимир Соколов и гимнастка Дарья Дмитриева, именно эти два спортсмена изначально имели лучшие шансы привезти домой медаль, поэтому у нашего региона еще есть шансы увидеть награды Лондона.

По итогам десяти дней Олимпиады Россия по количеству золотых медалей занимала 6-е место, но в общемедальном зачете шла третьей, опережая аналогичный график предыдущих игр в Пекине, завоевав уже 42 награды.

Лидирует же по всем показателям Китай.

ФУТБОЛ

«БАЙКАЛ» ПОКА НЕ ПОБЕЖДАЕТ, НО УЖЕ НЕ ПРОИГРЫВАЕТ

Иркутский «Байкал» в рамках очередного тура первенства страны по футболу принимал «Якутию». После четырех поражений подряд на старте сезона подопечные Олега Яковleva горели желанием сломить неприятную тенденцию. Это им отчасти удалось, встреча завершилась вничью — 1:1, правда, иркутяне рассчитывали на большее.

В первом тайме случился только один по-настоящему головной момент — из-за ошибки наших защитников форвард гостей вышел один на один с голкипером «Байкала», к счастью, Сергей Баркалов сумел помешать нападающему пробить по воротам. А вот после перерыва команды стали чаще беспокоить друг друга атаками. Сначала забили хозяева, после подачи углового удара Рустам Гаджиев головой послал мяч в ворота. Ответ «Якутии» пришелся ждать недолго, Юрий Иванов красивым ударом метров с тридцати застал врасплох Баркалова. Иркутяне все же могли вырвать победу, но в одном из моментов мяч угодил в штангу.

— Результат, конечно, удручающий. Ребята старались, то, что могли сделать, они сделали. Очень жаль, что не реализовали многочисленные моменты, сказалась наша старая болезнь. То, что происходит с командой, в принципе, объяснимо. У нас много травм, много людей, заявленных в последний момент. Одним и тем составом мы не сыграли и двух матчей подряд — мешали травмы, дисквалификации. Я понимаю, что все это, наверное, отговорки: такие команды, как «Якутия», мы обязаны выбывать. Во всяком случае, дома — был расстроен после игры главный тренер ФК «Байкал» Олег Яковлев. После туров «Байкал» пока занимает только девятое место, имея в своем активе 5 очков.